Если вы хотите получить краткий ответ на вопрос, указанный выше, то – да, проходить вакцинацию от гриппа каждый год важно и нужно, причем и детям, и взрослым.

Мало кто обращает внимание на то, что грипп – крайне опасное заболевание. По данным Министерства здравоохранения, ежегодно по всей России от осложнений, вызванных вирусом гриппа, умирают тысячи россиян. Таких цифр получится избежать, если каждый ответственный гражданин будет делать прививку от заболевания.

Современные технологии и прорывы в сфере медицины позволяют разрабатывать вакцину, которая не наносит никакого вреда ни взрослым, ни детям. Более того, она никак не сказывается на общем физическом состоянии человека, из-за чего буквально через пару часов после прохождения процедуры можно возвращаться к обычным нагрузкам.
Но почему вакцину нужно делать каждый год?

Все очень просто: штамм гриппа часто мутирует и меняется, что требует внесения изменений в состав вакцины. Поэтому прививку и стоит делать каждый год. 

Отдельное внимание в вопросе вакцинации от гриппа следует уделить детям, а точнее – их родителям. Врачи часто сталкиваются с ситуацией, когда родители не хотят прививать своих детей по причине мифов о том, что вакцина может нанести ущерб здоровью ребенка. Это утверждение – не более, чем выдумка, не подкрепленная никакими научными исследованиями. Максимум, что может вызвать вакцина у ребенка, – это небольшое покраснение на коже в области, куда была сделана прививка (но даже оно пройдет через 2-3 дня).
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